

[记住他:南京秦淮公安分局特巡警大队大队长庞帮荣,年仅34岁]

救治12昼夜,英雄民警庞帮荣走了

他曾勇救三名落水同学,还是当年南京中考第二名

11月17日晚,当一辆失控的面包车夹着刺耳的刹车声向人群冲来时,他猛地推开了身边战友,用自己并不强壮的身躯挡在了车前。他被重重地撞出五六米远,这个刚刚上任6天的江苏省南京市公安局秦淮分局特巡警大队大队长倒在了血泊中……11月29日上午8时58分,经过12个昼夜的全力救治,年仅34岁的庞帮荣在南京市第一医院离开了我们。

□快报记者 田雪亭 通讯员 宁公宣/文 宁公宣/摄



事发当天下午,庞帮荣在执勤



战友送别,拉出条幅

送别时的这一刻

战友们拉起条幅,手在颤抖

昨天上午11点20分,南京市第一人民医院地下车库出口处的道路两旁,200多名着装整齐的民警和市民泪眼婆娑,颤抖的手上拿着条幅,白纸黑字写着“帮荣我们永远怀念您”“英雄民警一路走好”“英雄走好 光耀后人”,他们在静静地等待送别战友——秦淮公安分局特巡警大队大队长庞帮荣。

时间拉回至11月17日那个带着寒意的夜晚。6天前刚被任命为秦淮分局特巡警大队大队长的庞帮荣,正加班带着青年民警徐仕彦和赵冰在街头巡逻。

22时15分接到指令前往应天大街高架桥往大明路方向的下桥口附近。这是一起夫妻闹矛盾的警情。庞帮荣带着两位民警在路边劝说着他们,谁也没有想到,危险突然来临——22时22分左右,一辆面包车突然冲来。女民警徐仕彦只觉得被庞帮荣猛地推了一把,摔倒在一旁。庞帮荣则被面包车重重地撞了。很快,庞帮荣与其他受伤的民警、群众,被迅速送往市第一医院抢救。

在坚持12天后的昨天上午8时58分,一直处于深度昏迷的他,最终离开了人世。

灵堂里的那一幕

她在轮椅上鞠躬,泣不成声

“庞大队长已经发现车要撞上来,他本来可以自己跳开躲得远一点,但他把逃生机会给了我。要不是他推我一把,我才是被撞最严重的人……”在南京市第一医院临时设置的灵堂中,坐在轮椅上的徐仕彦对着庞帮荣的遗像低头鞠躬,泣不成声。

今年23岁的徐仕彦从学校毕业进入警察队伍,工作才一年多,而与庞帮荣的相处,才仅仅几天,“我们早就听说过庞大队长很厉害,是破案高手,得知庞大到特巡警后,我们都很开心,还想着怎

个人简介

庞帮荣,男,汉族,1976年2月出生,大学文化,1995年参加公安工作,2001年3月加入中国共产党,先后任秦淮公安分局刑警大队副大队长、便衣行动队负责人、特巡警大队大队长。自1995年参加公安工作以来,先后获得南京市信息化比武一、二等奖,两次荣立三等功,五次受到嘉奖,三次被评为优秀公务员。11月20日,南京市公安局党委授予庞帮荣“优秀共产党员”称号;11月23日,江苏省公安厅给庞帮荣记一等功;11月26日,南京市总工会授予庞帮荣南京市五一劳动奖章荣誉称号。

[记住他:续广军,年仅28岁]

身中两刀,休克10天 社区好医生不幸去世

一批又一批社区群众前往吊唁

昨天中午12时10分,连续休克10天的社区好医生续广军永远停止了呼吸。闻听噩耗,南京白下区银龙东苑社区群众一批又一批自发前往吊唁。

“他是苦孩子啊!上中学时连每周5毛钱都舍不得用。”从山东临沂赶来的父亲老泪纵横。

“他是好医生啊!急病人之所急,下班后还经常到一些老人家里探视,才28岁就去世了。”社区老大爷老大妈伤心地说。

“他是好人啊!面对持刀凶手,他对刚看完病的患者喊,‘快跑!’他把生的希望留给别人。”同事们无限感慨。

□快报记者 赵守诚



11月20日快报报道

他最后的两句话

昨天下午,银龙东苑社区卫生服务中心设置了灵堂,人们自发地赶来吊唁。回想起续广军被凶手持刀捅伤的情景,人们唏嘘不已。

2010年11月19日8时30分左右,续广军刚给一位老太太看完病,站起身准备送她出门,这时一名男子突然冲进来,对着续广军后背连捅两刀。续广军忍着剧痛,对老太太说,“你快跑!”老太太连忙躲开,凶手随后逃跑。续广军被抬上急救车,临上车前,他对同事说,“不要告诉我的父母!”

“续广军留在世间的最后两句话表明,他心中装着病人,对工作满腔热忱,对家人体贴入微。他是一个好青年啊!”白下区卫生局局长李元淮抹着泪说。

把卫生站当成家

这个山东沂蒙山区长大的小伙子十分朴实,吃苦耐劳,他把社区卫生服务站当成了家,住在集体宿舍里,全天候24小时为群众服务。不论白天黑夜、酷暑严寒,只要患者需要,他都随叫随到,不计报酬,毫无怨言。在全中心,续广军医生加班是最多的,可他从未向领导提出任何要求。

作为团队的负责人,续广军带领他的同事们走家入户,为居民建立健康档案,定期在社区开展健康教育,普及保健知识。

省下钱寄给父母

闻听大儿子去世后,从山东老家赶来的父亲喃喃地说,“娃可怜呀,他上中学期间没吃过一块豆腐。”父亲回忆,续广军上中学时,中午在学校食堂吃,父亲每星期给他5毛钱伙食费。周末回家,父亲又给他5毛钱作为下周的伙食,他却从口袋掏出5毛钱,“爸,钱还在这呢,我没花掉。”原来他把煎饼和咸菜带到学校,中午就煎饼卷咸菜。

在白下区社区卫生站工作期

间,续广军月收入约1800元,可他却省下两万元寄给父母。续广军弟兄两个,工作后,他主动供养弟弟读大学的所有费用。白发人送黑发人,昨天一整天,续广军的父母颗粒未进,伤心至极。

大学毕业到南京工作近3年来,续广军没有添置一件像样的家具和家电,甚至没有给自己选购一件漂亮的衣服。他最好的衣服是卫生站为医生进入居民家访统一制作的藏青色运动服。一次,有人给续广军介绍对象,着急地对他说,“你总不能穿这套运动服去相亲吧。”他咧嘴笑笑,这才跑到小商品大市场买了件夹克衫。

拟追认优秀全科医生

续广军去世后,社区群众自发地前往吊唁,回忆他生前的点点滴滴,人们缅怀这个吃苦耐劳朴实无华的社区好医生。从昨天下午5时到晚上7时,同事们捐款4.72万元。市卫生局拟追认他为“南京市优秀全科医生”;命名他所在的银龙东苑社区卫生服务站为“续广军示范团队”,并将号召全市医疗系统向他学习。

行凶者接受司法鉴定

作案的男子是熟面孔,有人认出是此前续广军曾医治过的病人申某。申某40多岁,因身体不好,几年前从单位内退。当晚11点左右,申某的身影出现在小区内,守候的民警立即上前,将其制服。

面对民警审查,申某交代,为泄私愤,他携带匕首将续广军捅伤并企图将其杀死的犯罪事实。白下警方将涉嫌故意杀人的申某刑事拘留。申某今年4月份曾在市脑科医院治疗过精神病,诊断为双向情感障碍(抑郁症),他是续广军重点访视对象。目前,有关部门正对申某做司法鉴定。

“简直是恩将仇报,申某精神疾病并不明显,因为他平时生活和自理能力都很强,出现这种情况,真的无法理解。”居民们说。

追忆

他在那一刻一定会这样选择!

是什么让他的师父、老师和同学对他如此坚信?

他肯定会这么做

原秦淮公安分局刑警大队副大队长丁建秋是庞帮荣进入刑警大队后的师父,他说:“听说这个事情后,我一点都不吃惊,他肯定会这么做。抓犯罪嫌疑人,他一马当先;救同志,他也一样。”丁建秋说,他带的这个“徒弟”,危险面前总是冲在最前面。在14年的刑警生涯中,庞帮荣足智多谋。在处理一起出租屋聚众赌博案时,庞帮荣想了个大胆的点:他找来一块大牌匾,与另一名便衣民警一起扛着,装扮成送货工人,一边走一边喊,“让一让!”结果,赌徒们毫无防备全部被抓。“他有着工科生的钻研劲,破案思路非常开阔,不拘泥于现有手法,总是能找出突破口。”秦淮公安分局政委冯魁说。

曾勇救落水同学

这些天来,曾经与庞帮荣一起学习生活四年的常州无线电工业学校的老师和同学们一直在为他牵挂和祈祷着。听说庞帮荣舍身救战友的事迹后,当年的班主任刘民健老师和许多同学都不约而同地说:“我们相信他在那一刻一定会这样选择,因为在19年前,他就曾不顾自己的安危,跳进冰冷的湖水中救起了三名同学。”

“他那一年才15岁,天那么冷,他根本没有考虑湖水有多深就跳了下去,”刘老师对庞帮荣的印象非常深刻,“他回来后都没有跟别人讲自己救人的事,我还是从别的同学口中知道的。那时候我就想,能在危急的时候把危险留给自己,这个小孩子真不简单!”

当年的中考榜眼

面对突如其来的打击,庞帮荣初中班主任吴霞香老师才说了几句就已经泪流满面。

庞帮荣出生在南京东郊农村,吴老师在初中教了他4年语文(当时学校的学制是4年制),当年中考,庞帮荣在640分的满分中考了603分,是南京市第二名,南师附中专门来学校招人,希望他能到南师附中实验班上学。可是,最终,为了不给家里添负担,懂事的庞帮荣选择了上中专,并进入公安队伍,成为了一名人民警察。

“他一直有个梦想,就是想写一本关于警察破案的书。”吴老师说,每次她都会鼓励他,“海岩之前也当过警察,后来成了作家。我相信你,你也一定行的。”